

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Главное — работа с людьми

С XVIII Железнодорожной райпартиконференции г. Барнаула

На предприятиях, стройках, в школах и учреждениях Железнодорожного района г. Барнаула обсуждали исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Это не могло не сказаться на работе XVIII районной партийной конференции. Она проходила в обстановке небывалой активности делегатов, которые сосредоточили свое внимание на перспективных вопросах, вскрыли неиспользованные резервы.

И в отчетном докладе секретаря райкома КПСС т. Налетова, и в выступлениях участников конференции отмечалось, что районная партийная организация предела серебряную работу по мобилизации трудаящихся района на борьбу за успешное решение важных хозяйственных задач.

Промышленность района выполнила десятимесечную производственную программу на 103,7 процента, выпустив сверхплановой продукцию более чем на 13 миллионов рублей.

В отчетном докладе приводилось немало примеров, свидетельствующих о возросшем влиянии партийных организаций на производственные дела. Особенно показательно в этом отношении работа партогранизации вагоноремонтного завода.

Справившись с выполнением производственной программы за первый квартал нынешнего года, предприятие не выполнило плана снижения себестоимости, допущено удорожание продукции на 1,2 процента и задолжало государству 276 тысяч рублей. Партийный комитет приковал к этому вопросу внимание всех коммунистов, поднял весь коллектив на борьбу за снижение себестоимости. Этот вопрос был вынесен на обсуждение общего собрания, на котором были намечены конкретные мероприятия по механизации трудовых и вспомогательных работ, улучшению организации труда, экономии материалов.

Работа по проведению в жизнь принятого решения была перенесена в цеха. Коммунисты, инженерно-технические работники непосредственно на рабочих местах показывали вагоноремонтникам, как производительнее использовать оборудование, как избежать лишних затрат времени, каким путем добиться экономии материалов.

Результаты не замедлили сказаться. Десятимесечную программу завод выполнил на 110,8 процента и дал один миллион 100 тысяч рублей сверхплановых накоплений, в том числе 780 тысяч от снижения себестоимости продукции.

Глубже стала вникать в производственные дела партийная организация авторемонтного завода, работа которой была подвергнута острой критике на XVII районной партийной конференции.

Большое место и в отчетном докладе, и в выступлениях коммунистов было отведено работе партогранизации Барнаульского железнодорожного узла — депо, станции и различных служб отделения дороги. И это не случайно. Ведь дальнейшее развитие промышленности района, как и всего города, во многом зависит от слаженной и четкой работы железнодорожного транспорта.

На конференции отмечалось, что барнаульские железнодорожники из года в год увеличивают переработывающую и пропускную способность станции. В этом году они успешно справились с перевозками хлеба.

С паровозным депо растет число машинистов-тяжеловесников. Только за 9 месяцев проведено 8.300 тяжеловесных составов, которыми пе-

рывают землю и ссыпкой. Руководители станции и особенно

отделения дороги

руководят «вообщем», зачастую не выходя из своих кабинетов, редко бывают в низовых звеньях транспорта, больше полагаются на силу приказа и распоряжения, чем на последнюю крохотливую работу с людьми.

В. Крючков.

г. Барнаул.

КИНО

Сердце революции

Событиям Великого Октября сочувствуют кинематографисты посвящали немало вдохновенных произведений. Новые вклады в развитие этой темы послужит фильм, созданный творческим коллективом во главе со сценаристом и постановщиком Сергеем Васильевым.

Попытки использовать в кино жанр исторической хроники были и раньше. Но фильм «В дни Октября» — это подлинно новаторское произведение. Авторы сценария С. Васильев, Н. Отчен, главный оператор А. Дудко и артисты поставили перед собой задачу рассказать о Великой революции страстью, взволнованно и в то же время с документальной точностью. Поэтому в фильме почти нет вымыщенных героев. Ничто не нарушает впечатления полной достоверности эпизодов.

С первых кадров создатели фильма вводят зрителей в гущу событий. Из Гельсингфорса недалеко приезжает в Петроград Ленин. В последнем своем подполье на тихой Сердобольской улице в квартире учителницы М. В. Фофановой вождь революции разрабатывает детальные планы восстания, отсюда он руководит работой партии.

Вооруженное выступление рабочих и солдат Петра назревает. На митингах и собраниях большевики неотступно, шаг за шагом разоблачают антинародную сущность. Временного правительства, предательскую тактику меньшевиков и асеров. Народ все больше и больше убеждается в правоте большевистского дела, готовится отстоять его в бою. На рабочих окраинах формируются отряды Красной гвардии, решительно переходят на сторону революции солдаты и матросы многих воинских частей и боевых кораблей.

Чего вы, рабочие, ждете? — выступает на митинге в цирке «Модерн» послаец окопных граждан румынского фронта солдат Павлов. — Мы вам поможем.

Но выступать еще рано. Момент еще не настал. Он скоро, очень скоро настанет. Партия готовит силы к решающему бою.

На заседании ЦК партии Ленин требует взять твердый курс на вооруженное восстание. Он разоблачает позицию Каменева, Зиновьева, Троцкого, пытающихся оттянуть время, чтобы сокрушить революцию с верного пути.

На долю артиста В. Честникова выпала труднейшая задача — сказать новое слово, дополнить образ Ильища, созданного в кино такими выдающимися мастерами, как Б. Шукин и М. Штраух.

Жанр исторической хроники, в котором личные, бытовые моменты почти совсем отсутствуют, ставил перед артистом дополнительные трудности. Но в том-то и состоит замечательное достижение Честникова, а оно бесспорно, что эти трудности он преодолел. На экране как бы сам Владимир Ильин. Именно таким мы знаем, таким представляем себе.

Сложнейшая сцена: идет заседание ЦК партии. На повестке дня вопрос о вооруженном восстании. Выступает Ильин...

Артист Честников в этой сцене передает речь вождя изумительно просто, без малейшего нажима. Все внимание сосредоточено на верном выражении логического развития мысли Владимира Ильиня. Но простота в

передаче николько не снижает биющейся страсти речи, обращенной к тем, кто отстаивал позицию выживания.

Иные интонации артист находит в сцене совещания Ленина с руководителями Военно-революционного комитета Петроградского Совета. Ленин расспрашивает Подвойского (артист К. Калинин) о подготовке к восстанию, задает ему по-военному четкие вопросы, вносит исправления планы. Голос Ильища исполнен уверенности. Чувствуется, что Ленин стремится подобрать участников совещания, помочь им и в то же время не подавить инициативы.

Уверенность вождя передается всем участникам совещания. Она укрепляет веру в свои силы. И потому уже как приказ воспринимаются ленинские слова: «Промедление в выступлении смерти подобно». Ни у кого не остается сомнения, что момент настал и теперь нельзя терять ни минуты.

Особого смысла выполнен эпизод, когда Ленин отвечает Подвойскому на вопрос: избегать или не избегать кровопролития при вооруженном восстании. Скупыми, но удивительно точно найденными жестами, голосом, в котором легко различимы мягкие, такие человеческие нотки, артист передает слова вождя вооруженного восстания — гуманиста.

В значительной мере успех новой работы студии «Ленфильм» обусловлен

Обсуждаем вопрос о дальнейшем совершенствовании системы народного образования в стране

Укреплять связь школы с жизнью

Десятиклассники остаются в колхозе

Тезисы ЦК КПСС в Совете Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране», одобренные подольским Пленумом Центрального Комитета партии, являются документом огромного исторического значения. Намечаемая перестройка средней и высшей школы продиктована жизнью.

Педагогический коллектив Сусанинской средней школы уделяет большое внимание труду воспитанников, приобщению их к труду в местном колхозе имени Кирова. И надо прямо сказать, что последние годы мы добились неслыханных результатов. Если раньше после окончания средней школы юноши и девушки уходили из колхоза в город, то теперь уже этого нет.

Сейчас в нашем колхозе работают в полеводческих brigades и на фермах 16 человек, окончивших в районе среднюю школу. Еще в 1957 году из девушек десятиклассниц по инициативе комсомольской организации было создано звено молодых яицек, которые успешно справляются с работой. И главное, что хочется отметить, — изменилось отношение у учащихся старших классов к труду в сельском хозяйстве. Они с большим желанием выполняют многие сельскохозяйственные работы.

Приобщение учащихся к труду в сельскохозяйственных brigades в колхозах работает в полеводческих brigades и на фермах запущена, беседы, читки газет проводятся от случая к случаю, не обновляется наглядная агитация.

Особенно неудовлетворительно

проводится воспитательная работа с молодежью.

К недостаткам конференции следует отнести то, что в отчетном докладе райкома партии мало было самокритики.

В докладе говорилось в том,

что районом КПСС стал больше помочь секретарям первичных парторганизаций, — сказала секретарь партогранизации литьевого цеха вагоноремонтного завода т. Левандовская. — Это не совсем так. Лишь я никакой помощи не получала. Приезжая на наш завод, секретари райкома партии ограничиваются беседой с секретарем райкома или директором, а в цехах не бывают, с людьми не общаясь.

Слов нет, все, о чем говорили т. Болков и Чеботарев, мешало пра-

вильной организации грузовых и пассажирских перевозок. Но разве в этом главная причина крупных не-

достатков в работе станции Барнаул

и всего отделения дороги?

Районная партийная конференция показала, что за отчетный период на отсутствие слаженности и четкости в работе всех звеньев железнодорожного узла, в слабом контроле за выполнением графика, — это не единственный фактор.

В работе конференции принял участие первый секретарь крайкома КПСС т. Пыски Б. Г. В своем выступлении он остановился на задачах, которые предстоит решить районной партийной организации в ближайшем будущем.

Соединение необходимых условий для политехнического обучения позволило нам в нынешнем учебном году перейти на новый учебный план.

Сейчас у нас факультативно ведется подготовка 23 трактористов, штурманов на комбайны и машинистов лафетных жаток. Их обучением руководит колхозный агроном — механик И. М. Габов.

С начала второй четверти текущего учебного года учащиеся на уроках труда выполняют заказы местного колхоза по поделке кормушек для телят и ягнят, рам и других необходимых в хозяйстве предметов.

Только тесная связь сельской школы с сельскохозяйственным производством обеспечивает плодотворную работу школы и успешную подготовку квалифицированных, высококвалифицированных кадров для колхозного производства.

С. ЖАРКОВ, директор Сусанинской средней школы.

НОВЫЙ ПОДМОСКОВНЫЙ ГОРОД



На снимке: в детском саду рабочих и служащих стекольного завода.
Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

Сборник народных пословиц

Слесарь Барнаульской автотранспортной конторы А. П. Овчаренко уже много лет любит собирает народные пословицы, поговорки и оригинальные изречения. Простой рабочий человек, увлеченный красотой русского языка, его образностью, он записывает образцы народной мудрости в пригородном поезде, у себя на производстве, в деревне во время отпуска.

Например, А. П. Овчаренко не раз бывал в селе Луговом Тальменского района, где живет колхозник Федор Дмитриевич Барсуков. Ему 82 года. Он знает множество пословиц и поговорок и всегда рад передать им молодому поколению. В избе за столом, а и в поезде Федор Дмитриевич диктует рабочему-фольклористу:

— А ну, запиши вот это: «Был Алтай царским, стал пролетарским». Пойдет?

Зоркие, умные глаза старика пропускают пишущую блокнот фольклориста пополнить тем временем очередной запись.

Среди собранных А. П. Овчаренко поговорок и пословиц есть и совсем новые, свежие, например: «Коль кукуруза, что лес, — колхоз в миллионах полез», «был бы телевизор, а гости будут» и многие другие.

Алтайское книжное издательство выпустило в свет книжку «Народная мудрость», которую вошли пословицы и поговорки, записанные А. П. Овчаренко. К сожалению, отредактирована книжка довольно неряшливо. Редактор сборника кандидат филологических наук В. И. Курьялев отнесся к своим обязанностям безответственно, пренебрежение к кропотливому труду рабочего-фольклора. Только этим можно объяснить появление в книжке таких «пословиц», как «В двадцать лет парни собак не гоняют».

Подобных словесных сорняков в книже много. Вот, например, напечатано: «Когда ярко солнце горит, много сажи в нем накапливается». Думается, что кандидат филологических наук В. Курьялев при серьезном отношении к делу мог бы самостоятельно определить, что это коносязычное выражение не представляет собой ни поговорки, ни пословицы.

Надо прямо сказать, что сборник пословиц и поговорок, бытующих в Алтайском крае, много потерял от небрежного редактирования. Вместе с тем нельзя не отметить замечательную работу по сбору фольклора, проделанную А. П. Овчаренко. Хотется пожелать одному из многочисленных собирателей золотых россыпей русского слова дальнейших успехов.

И. САПРЫКИН.

Книжная полка

В барнаульском магазине № 5 книжного магазина имеются в продаже книги о В. И. Ленине: Андреев А. О. Владимира Ильича Ленине. Госполитиздат. 1958 год. 54 стр. Цена 20 коп.

Бонч-Бруевич В. Д. В. Ильин в Петрограде и Москве. Госполитиздат. 1956 год. 46 стр. Цена 25 коп.

Боготский С. Ю. О встречах с Лениным в Польше и Швейцарии. Госполитиздат. 1958 год. 54 стр. Цена 70 коп.

Беляков А. А. Юность вождя. Издательство «Молодая гвардия». 1958 год. 108 стр. Цена 1 руб. 50 коп.

Волин Б. М. Ленин П. П. Госполитиздат. 1956 год. 127 стр. Цена 1 руб. 85 коп.

Величко М. А. Источник вдохновения. Издательство «Молодая гвардия». 1957 год. 190 стр. Цена 3 руб. 10 коп.

Босомпоминаний болгарских товарищей о Ленине. Госполитиздат. 1958 год. 70 стр. Цена 75 коп.

Крикуновский Г. М. Великий Ленин. Госполитиздат. 1956 год. 86 стр. Цена 1 руб. 40 коп.

Кларапетян Г. А. История о Ленине. Госполитиздат. 1955 год. 70 стр. Цена 85 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ОТДЕЛЫ: партийной жизни 4—71, пропаганды 17—55, советского строительства 4—54, промышленно-транспортного 22—66, сельскохозяйственного 19—22, 17—78, упр. издательством 16—71, прием заказов 3—46, два зв., огдел

Международная жизнь

Программный документ английской лейбористской партии

ЛОНДОН, 24 ноября. (ТАСС). Лейбористская партия опубликовала сегодня программную брошюру «Будущее, которое предлагают вам лейбористы». В ней излагаются планы, которые намерена осуществить лейбористская партия в случае прихода к власти.

В первой части брошюры излагается политика партии по таким вопросам, как жилищное строительство, развитие промышленности, здравоохранение, просвещение, пенсии, государственная собственность.

Основной внешней политики лейбористов говорится в брошюре, но-прежнему остается сближение с Организацией Объединенных

наций. Лейбористское правительство будет проводить политику запрещения ядерного оружия, сокращения вооружений, создания нейтральной зоны в Европе и вывода из этой зоны иностранных войск.

В разделе, посвященном положению на Дальнем Востоке, говорится о намерении лейбористского правительства голосовать за восстановление прав Китайской Народной Республики и требовать эвакуации чаньцзянских войск с островов Кумэй и Мацзу. В то же время лейбористское руководство, игнорируя суворейнитет КНР над Тайванем, предлагает передать Тайвань под опеку ООН.

Совместная декларация премьер-министров Ганы и Гвинеи

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). Сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Аккера, 23 ноября в столице Ганы премьер-министр Ганы Секу Туре и премьер-министр Ганы Куаме Нkruma подписали совместную декларацию о создании Соединенных штатов Западной Африки в составе Ганы и Гвинейской Республики.

«Мы подтверждаем, — заявляют авторы декларации, — что данное заявление отнюдь не имеет целью нанести ущерб существующим и будущим отношениям между Ганой и содружеством наций, с одной стороны, Гвинейской Республики и Францией — с другой».

Оба государства, вошедшие в состав Соединенных штатов Западной Африки, — Гана и Гвинейская Республика — расположены в западной части африканского материка на расстоянии около 550 километров друг от друга.

Независимое государство Гана образовалось 6 марта 1957 года, когда бывшая английская колония Золотой Берег получила статут доминиона. Британского содружества наций. Площадь страны составляет около 238 тыс. кв. км. Население — свыше 4.600 тыс. человек. Столица — г. Аккра.

Гвинейская Республика — еще более молодое африканское государство. Независимость этой бывшей заморской территории Франции была провозглашена 2 октября 1958 года после того, как 95,4 процента участников в голосовании гвиньевцев сказали «нет» в ходе референдума по вопросу о новой французской конституции.

Площадь страны — 260 тыс. кв. км., население — свыше 2.500 тыс. человек. Административный центр г. Конакри.

Предварительные итоги выборов во Франции

ПАРИЖ, 24 ноября. (ТАСС). Здесь обявлены предварительные итоги первого тура голосования в Национальное собрание Франции.

Из 27.236.491 зарегистрированных избирателей в голосовании приняли участие 20.994.797 человек, т. е. 77,1 процента избирателей.

За социалистов было подано 3.167.354 голоса, или 15,5 процента.

Возглавляемая Системом партии «Союз в защиту новой Республики», объединяющей ряд реакционных партий и группировок, получила на выборах 3.603.958 голосов, т. е. 17,6 процента всех голосов.

Из всех партий, выставивших кандидатов на выборах, наибольшее число голосов получили представители Французской коммунистической партии. Из них голосовали 3.882.204 человека, т. е. 18,9 процента всех избирателей.

За социалистов было подано 3.167.354 голоса, или 15,5 процента.

Возглавляемая Системом партии «Союз в защиту новой Республики», объединяющей ряд реакционных партий и группировок, получила на выборах 3.603.958 голосов, т. е. 17,6 процента всех голосов.

По данным на 8 часов утра по московскому времени, только 41 кандидат набрал абсолютное большинство голосов и оказались, таким образом, избранными в Национальное собрание.

Комментируя предварительные итоги выборов, орган Французской коммунистической партии «Юнит» подчеркивает, что «коммунистическая

Бой на Кубе

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента Ассошиэйтед Пресс из Гаваны, на Кубе продолжаются ожесточенные бои между правительственными войсками и повстанцами Фиделя Кастро. Особенно сильные бои идут в провинции Орьенте. Вооруженные столкнулись с армией Гаваны.

«Все трудящиеся, все демократы, — подчеркивает газета, — в будущем воскресенье должны голосовать за кандидатов компартии».

Краткие сообщения

В Будапеште открылась Международная конференция по вопросам медицинских измерений, организованная по инициативе научных обществ Венгрии, Польши и Советского Союза. В работе принимают участие делегаты из СССР, США и др.

В городе Саутенд Индия (штат Индия, США) началась забастовка на сбрасываемом заводе автомобильной компании «Студебекер» в Калифорнии. Поводом для забастовки стала массовая борьба с самоопределением рабочих.

В городе Дели в Коломбо прибыл с четырехдневным ви-

зитом премьер-министр Пакистана Канади Ди-Фенбергер, совершающий поездку по странам Британского содружества наций.

В Барнауле состоялся прием корреспонденции по телефону — международный прямой 13 и городской 17—78, упр. издательством 16—71, прием заказов 3—46, два зв., огдел

Передача ЦК ВСРП подарка от ЦК КПСС

БУДАПЕШТ, 24 ноября. (ТАСС).

Чрезвычайный и полномочный посол СССР в Венгерской Народной Республике Е. И. Громов посетил сегодня первого секретаря ЦК ВСРП Яноша Кадара перед Центральному Комитету Венгерской социалистической рабочей партии подарок от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза — документальный фильм «Владимир Ильин Ленин».

От имени членов ВСРП Янош Кадар выразил сердечную благодарность за ценный дар ЦК КПСС.

—

Против надругательства над пахом погибших советских воинов

БОНН, 24 ноября. (ТАСС).

Как известует из сообщения агентства ДПА, западногерманские военные власти намерены конфисковать и использовать для военных целей территорию между населенными пунктами Хемер и Идерло. На этой территории находятся кладбища, где похоронены 22 тысячи советских солдат, погибших во времена второй мировой войны. Городские власти Хемера выступили за то, чтобы кладбище советских воинов осталось нетронутым.

—

Совещание трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия

ЖЕНЕВА, 24 ноября. (ТАСС).

Сегодня под председательством представителя США состоялось очередное заседание Женевского совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия.

Барбара Касл задала Ллойду ряд вопросов, свидетельствующих о том, что лейбористская оппозиция недовольна политикой затяжки и проволочек, которой английское правительство так же, как и правительство США, придерживается на Женевском совещании трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия.

Какие именно предложения

в советском проекте соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия, внесенном на этот совещание, непременным для англического правительства? — спросила она.

Стивин Ллойд пытался оправдать позицию английского правительства, утверждая, будто в совместном проекте соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Лейборист Бивен также заявил, что он не удовлетворен ответом министра иностранных дел.

Внутриполитическое положение на Цейлоне

КОЛОМБО, 24 ноября. (ТАСС).

Внутриполитическая обстановка на Цейлоне отличается большой сложностью в связи с тем, что реальные силы, поощряемые и поддерживаемые западными империалистическими кругами, занимаются подрывной деятельностью.

Эта деятельность выражается в искусственном разжигании национальной розни между сингалезами и тамилами, в антиправительственной кампании, ведущейся по всей стране, в попытках дискредитировать в парламенте правящую партию.

Об этом же, в частности, говорят внесенные на днях резолюции о недоверии правительству. Так,

лидер цейлонской оппозиции Перея, выступая в палате представителей, заявил, что в полиции и в армии имеются силы, занятые

у власти другое правительство. При этом министр поставил готовившийся заговор в тесную связь с присками иностранных кругов.

Основную ставку империалисты

делают на обединенную национальную партию, представляемую империалистами.

Эта деятельность выражается в

внешнем разжигании национальной розни между сингалезами и тамилами, в антиправительственной кампании, ведущейся по всей стране, в попытках дискредитировать в парламенте правящую партию.

Об активном вмешательстве в внутренние дела Цейлона свидетельствует заявление К. Раджаратне — лидера «Джатаха вимуки перамуна», который обвиняет в недоверию правительству. Так, лидер цейлонской оппозиции Перея, выступая в палате представителей, заявил, что в полиции и в армии имеются силы, занятые

у власти другое правительство. При этом министр поставил готовившийся заговор в тесную связь с присками иностранных кругов.

Цейлонская общность, обеспокоенная создавшимся положением, требует сложения национальных сил для оказания должного отпора внутренней и внешней реакции.

В английской палате общин